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Genova, 11 dicembre 2024 

 

 

Al Signor Presidente dell’Assemblea 
Legislativa della Liguria 

SEDE 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 
Oggetto: sull’impegno della Regione Liguria per ottenere la dichiarazione di stato di 
emergenza per gli eventi meteo avversi dei mesi di settembre e ottobre 2024 
 
I sottoscritti Consiglieri regionali 
 
Premesso che sul territorio della Regione Liguria, ancora una volta, nell'autunno 2024 si sono 
abbattuti eventi meteo avversi di pesante entità; 
 
Considerato che numerose Amministrazioni comunali, anche del territorio di Città metropolitana 
di Genova e di altre Province, hanno subito ingenti danni al patrimonio ed alla viabilità pubblica, 
oltre ai danneggiamenti che si sono abbattuti su imprese e proprietà private; 
 
Rilevato che l'Assessore regionale alla Protezione civile Giampedrone è stato in visita il primo 
dicembre al territorio savonese, duramente colpito dagli eventi alluvionali; 
 
Preso atto che: 

 le Amministrazioni comunali hanno avanzato, nei termini previsti dal codice di protezione 
civile, le relative richieste di riconoscimento di stato di emergenza (anche per conto delle 
richieste di risarcimento delle imprese e dei privati cittadini); 

 che Regione Liguria in data 31 ottobre 2024 ha avanzato analoga richiesta alla Presidenza 
del Consiglio dei Ministri ed al Dipartimento nazionale dello stato di emergenza che ha 
colpito il territorio tra il 5 settembre ed il 27 ottobre 2024; 

 
Sottolineato atto che le rispettive Amministrazioni comunali in questa fase anticipano con 
ingente esposizione finanziaria la dotazione economica, per affrontare gli interventi indifferibili e 
urgenti, esposizione che, in chiusura di esercizio di competenza, si rende ancor più gravosa per gli 
Enti locali; 
 
 



 

 

Ritenuto che sia necessario attivarsi nel più breve tempo possibile 
 

Interrogano il Presidente della Giunta regionale e l'Assessore competente  
 
per sapere 

 come intendano attivarsi nei confronti del Governo al fine di addivenire in tempi brevi alla 
dichiarazione di stato di emergenza; 

 se sono a conoscenza delle previsioni circa le risorse economiche che saranno stanziate a 
tal fine.  

 

 


